



**Комитет по неправительственным
организациям**

Очередная сессия 2006 года
19–27 января 2006 года

**Доклады за четырехлетний период 2001–2004 годов,
представленные через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Американский еврейский комитет	2
2. Организация «Глобальные права»	4
3. Греческий совет по делам беженцев	6
4. Международная ассоциация клубов «Ротари»	12
5. Миссионерское общество женщин Африканской методистской епископальной церкви	15

* Доклады, представленные неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.

1. Американский еврейский комитет

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

Американский еврейский комитет (АЕК), учрежденный в 1906 году, ставит перед собой цель построения более мирного, гуманного и справедливого мира для всех. АЕК осуществляет деятельность, направленную на поощрение прав человека всех людей во всех странах, в частности прав и свобод евреев во всем мире и борется за искоренение антисемитизма и других связанных с ним проявлений нетерпимости. АЕК содействует установлению гармоничных межобщинных отношений и достижению взаимопонимания между различными религиозными, этническими, расовыми и социальными группами в международном масштабе. АЕК стремится укреплять отношения между людьми и способствовать утверждению справедливости, выступая за разработку и применение стандартов Организации Объединенных Наций как наиболее эффективного средства стимулирования социального прогресса и оказания содействия улучшению условий жизни при большей свободе. За период 2001–2004 годов АЕК наладил новое партнерство с еврейскими общинами и организациями в Венесуэле (Боливарианская Республика), Испании, Польше и Тунисе, а также с Европейским советом еврейских общин.

В период 2001–2004 годов АЕК принимал участие в заседаниях и/или консультациях с членами нескольких органов и учреждений Организации Объединенных Наций, включая вспомогательные органы Экономического и Социального Совета. Представители АЕК регулярно принимают участие в сессиях Комиссии по положению женщин, Комиссии по правам человека и Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ) и следят за их работой. 20 августа 2002 года, во время чрезвычайной сессии КЛДОЖ после закрытия двадцать седьмой сессии представители АЕК организовали обсуждение вопроса о правах женщин и эпидемии ВИЧ/СПИДа. На состоявшейся встрече с заявлениями выступили председатель КЛДОЖ д-р Шарлотта Абака, которая является представителем Ганы и специалистом по правам человека, а также д-р Нафис Садик из Пакистана, которая в то время была Специальным посланником Генерального секретаря по вопросам борьбы с ВИЧ/СПИДом в Азии.

В июне 2002 года Комиссия по международным связям АЕК постановила проводить линию на поддержку намерения Соединенных Штатов Америки восстановить свое членство в ЮНЕСКО, заявленную в письме Председателя Комиссии от 12 августа 2002 года на имя конгрессмена Тома Лантоса. В течение недели, начинавшейся 18 августа 2002 года, в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке состоялась беседа между директором-исполнителем и президентом АЕК и Сержиу Виейрой ди Меллу по его назначении Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека, на которой было отмечено, что наша Организация неизменно поддерживает Организацию Объединенных Наций и деятельность Верховного комиссара.

Представитель АЕК входит в состав бюро Комитета по правам человека Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций, и Комитета религиозных неправительственных организаций. Кроме того, представитель АЕК входит в состав исполнительного комитета Совета ор-

ганизаций — членов Американской ассоциации содействия Организации Объединенных Наций, и другой представитель входит в состав Рабочей группы неправительственных организаций при Совете Безопасности.

Представители АЕК также присутствовали на заседаниях Третьего комитета Генеральной Ассамблеи и участвовали в семинарах и заседаниях с участием представителей Организации Объединенных Наций или делегатов или созывали их. Например, 13 июня 2001 года Американский еврейский комитет созвал в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций совещание, посвященное пятидесятилетию принятия Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него и памяти Рафаэля Лемкина, самоотверженного борца за разработку и ратификацию этой конвенции. Перед многочисленной аудиторией, состоявшей из более чем 200 дипломатов, сотрудников Организации Объединенных Наций и представителей неправительственных организаций, г-жа Нани Аннан огласила заявление Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Кофи Аннана (см. пресс-релиз Организации Объединенных Наций под условным обозначением SG/SM/7842). На этом совещании также была выпущена в свет новая монография под названием “An Epitaph for Rafael Lemkin” («Памяти Рафаэля Лемкина посвящается»).

Ежегодно представители АЕК имеют частные встречи с главами государств, министрами иностранных дел и другими руководителями из 50–60 государств-членов из всех регионов мира, прибывающими для того, чтобы принять участие в общих прениях в Генеральной Ассамблее.

В 2002 году представитель АЕК принял участие в ряде встреч представителей неправительственных организаций с кандидатами на выборах судей Международного уголовного суда. 14–15 марта 2002 года созданный при АЕК Институт по содействию развитию прав человека им. Якоба Блауштайна в координации с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека провел консультации экспертов по вопросу о будущем правозащитных организаций на местах, в которых также приняли участие представители ряда подразделений Организации Объединенных Наций.

Зимой 2002 года, продолжая традицию, зародившуюся ранее во время конфликта в Косово (Сербия и Черногория), АЕК выделил на деятельность Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев в Афганистане 50 000 долл. США. АЕК выступил с рядом инициатив в поддержку общих целей и задач Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций посредством оказания гуманитарной помощи и помощи в целях развития. В 2001 году АЕК выделил 50 000 долл. США на восстановление в Индии двух (индуистской и мусульманской) школ после землетрясения. Также в 2001 году АЕК выделил 25 000 долл. США на восстановление клиники, пострадавшей в результате землетрясения в Сальвадоре. В 2003 году АЕК участвовал в усилиях по оказанию помощи лицам, живущим с ВИЧ/СПИДом, в Кейптауне, Южная Африка. В 2004 году АЕК принял участие в деятельности по повышению квалификации эфиопских врачей в области оказания медицинской помощи пациентам с ВИЧ/СПИДом и оказания гуманитарной помощи детям, осиротевшим в результате смерти родителей от этой болезни. В 2004 году АЕК внес 25 000 долл. США в качестве помощи населению, пострадавшему от наводнения в Доминиканской Республике и Гаити.

2. Организация «Глобальные права»

Специальный консультативный статус предоставлен в 1989 году

Часть I: Изменения, произошедшие в организации со времени представления последнего доклада

- **Название или контактная информация организации:** «Международная юридическая группа по правам человека» была переименована в «Глобальные права: партнеры за справедливость».
- **Географическое распределение членского состава:** Наша организация не основана на принципе членства. Мы имеем отделения в девяти странах: Афганистане, Боснии и Герцеговине, Бурунди, Демократической Республике Конго, Индии, Марокко, Нигерии, Соединенных Штатах Америки и Сьерра-Леоне. Мы сотрудничаем с партнерскими организациями примерно в 20 странах.
- **Документ об учреждении или устав:** В связи с переименованием нашей организации в свидетельство о регистрации корпорации были внесены соответствующие изменения. Изменения, отражающие новое название нашей организации, также были внесены в устав.

Часть II: Деятельность за отчетный период

Комиссия по положению женщин Организации Объединенных Наций (КПЖ)

Организация «Глобальные права», приверженная тому, чтобы все ее программы способствовали обеспечению учета прав женщин, приняла участие в сорок пятой сессии КПЖ. В 2001 году мы пригласили африканских экспертов по проблеме наследственных прав женщин провести брифинг для КПЖ по взаимосвязанным проблемам экономических прав женщин и права наследования женщин. Мы также выступили с инициативой проведения совещания на высоком уровне, на котором была принята резолюция о положении женщин и девочек в Афганистане, рекомендованная для принятия Экономическому и Социальному Совету. В 2002 году организация «Глобальные права» разработала базовое руководство “How to Lobby the CSW” («Как лоббировать в КПЖ»). Мы также провели для неправительственных организаций (НПО) интенсивную учебную программу по информационно-пропагандистской работе через КПЖ. В 2003 году, во время сорок шестой сессии КПЖ, сотрудники организации «Глобальные права» приняли участие в ряде совещаний, включая заседания группы мусульманских женщин в защиту прав человека и совета против насилия в отношении женщин.

Всемирная конференция по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости (31 августа — 7 сентября)

Организация «Глобальные права» провела во время Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости в 2001 году в Дурбане специальный форум по обмену опытом борьбы с расизмом. На этом тематическом форуме под названием “VOICES” выступили 21 представитель из 18 стран, которые рассказали о многочисленных проявлениях расизма, в частности преступлениях на почве ненависти и рабстве, а также о систематической дискриминации по признаку

расовой принадлежности, цвета кожи и социального и этнического происхождения или гражданства, которые наблюдаются во всех странах мира.

В течение шестидневного форума участники поделились с представителями Организации Объединенных Наций и экспертами опытом борьбы с расизмом. Работа форума проходила при участии сотен делегатов Организации Объединенных Наций, глав правительств, членов организаций гражданского общества из всех стран мира и международных средств массовой информации. В рамках официальных мероприятий Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости участники форума “VOICES” обратились с заявлением к Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека.

На всем протяжении подготовки Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости организация «Глобальные права» стремилась обеспечить участие в Конференции организаций гражданского общества. Мы подготовили и широко распространили справочник для неправительственных организаций (НПО), участвующих в этой конференции. Помимо подготовительных мероприятий, проводившихся до 2001 года, организация «Глобальные права» приняла активное участие в Межсессионном совещании по подготовке Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости в марте 2001 года и во втором заседании Подготовительного комитета в мае–июне 2001 года в Женеве. В ходе обеих встреч мы тесно сотрудничали с неправительственными форумами по вопросам борьбы с расизмом и нищетой и по вопросам уголовного правосудия. Организация «Глобальные права» координировала совещания «за круглым столом» по проблемам расизма и нищеты в Северной и Южной Америке.

Организация «Глобальные права» также стремилась обеспечить, чтобы центральной темой Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости была взаимосвязь дискриминации женщин и расовой дискриминации. Организация «Глобальные права» вела информационно-пропагандистскую работу среди женских групп в Иране в связи с подготовкой заседания Регионального подготовительного комитета для Азии в Тегеране. Организация «Глобальные права» также осуществляла подготовку представителей женских групп, объединяющих лиц коренных национальностей и женщин афро-карибского происхождения, в Никарагуа, с тем чтобы они могли обменяться своим опытом работы по взаимосвязанным вопросам улучшения положения женщин и борьбы с дискриминацией этнических меньшинств на Всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.

Программа наведения информационных мостов

В рамках Программы наведения информационных мостов, ставшей символом организации «Глобальные права», с 1997 года ведется подготовка правозащитников из традиционно недопредставленных общин, с тем чтобы они могли принимать участие в ежегодных сессиях Комиссии по правам человека Организации Объединенных Наций (КПЧ), которые каждой весной проводятся в Женеве. Благодаря профессиональной подготовке, которую ведет организация

«Глобальные права», местным активистам легче адаптироваться и эффективно осуществлять международные стратегии информационно-пропагандистской деятельности в целях проведения внутренних реформ в своих странах.

В нашей Программе наведения информационных мостов 2001 года принимали участие 15 руководителей правозащитных неправительственных организаций (НПО) из 10 разных стран: Афганистана, Боснии и Герцеговины, Бурунди, Демократической Республики Конго, Камбоджи, Марокко, Нигерии, Пакистана, Сьерра-Леоне и Йемена. При этом информационно-пропагандистская работа велась по двум основным темам: правосудие в переходный период и проблема безнаказанности лиц, виновных в совершении грубых нарушений прав человека во время вооруженных конфликтов; и взаимосвязь между ущемлением прав женщин и нетерпимостью и, в частности, проблема особых культурных и религиозных барьеров, которые во многих странах мешают женщинам осуществлять свои неотъемлемые права.

В нашей Программе наведения информационных мостов 2002 года принимали участие 18 правозащитников из 8 стран: Афганистана, Бразилии, Бурунди, Демократической Республики Конго, Никарагуа, Пакистана, Сьерра-Леоне и Уругвая. Работа велась по следующим темам: правосудие в переходный период; права женщин в Афганистане; и расовая дискриминация в Латинской Америке.

В рамках нашей Программы наведения информационных мостов 2003 года, в которой принимали участие 14 видных правозащитников из Афганистана, Боснии и Герцеговины, Бурунди, Демократической Республики Конго, Колумбии, Марокко, Никарагуа, Пакистана и Соединенных Штатов Америки, рассматривались две темы: расовая дискриминация и дискриминация женщин; и насилие в отношении женщин с уделением особого внимания безнаказанности и правосудию в переходный период. Организация «Глобальные права» также организовала в ходе сессии КПЧ два тематических заседания, посвященных рассмотрению нарушений прав человека в результате борьбы с терроризмом.

В делегацию Программы наведения информационных мостов на сессии КПЧ в 2004 году входили 16 видных правозащитников из Бурунди, Израиля, Индии, Монголии, Нигерии, Никарагуа, Соединенных Штатов и Тринидада и Тобаго. Помимо участия в работе по страновой проблематике, наши делегаты, разбившись на три группы, принимали участие в работе по вопросам, касающимся положения домашних работников, сексуальных меньшинств и доступности правосудия для женщин в переходный период.

3. Греческий совет по делам беженцев

Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году

ГСБ продолжал поддерживать на оперативном уровне усилия по достижению одной из главных целей и задач Организации Объединенных Наций, которая состоит в обеспечении защиты и интеграции беженцев на основе Женевской конвенции 1951 года и Нью-йоркского протокола 1967 года.

Часть I

Изменения в ГСБ

Устав: Хотя организация ставит перед собой те же цели и задачи, что и прежде, в результате принятия поправки, утвержденной Генеральной ассамблеей ГСБ и полномочными национальными органами 20 июля 2001 года, организация получила право осуществлять деятельность не только в Греции, но и за рубежом. Таким образом, ГСБ имеет право сотрудничать с зарубежными НПО, ставящими перед собой аналогичные цели, и осуществлять деятельность за границей.

Совет управляющих: В апреле 2005 года Генеральная ассамблея избрала новый Совет управляющих.

Членский состав: Число членов возросло с 52 шесть лет назад до 97 в настоящее время.

Сферы деятельности: Несмотря на то, что в целом цели и задачи Организации, а также характер ее деятельности за время после представления нашего доклада от 27 мая 1999 года не изменились, ГСБ расширил сферу своей деятельности в Греции; он также существенно активизировал свое сотрудничество с негреческими НПО и развернул оперативную деятельность в других странах. Кроме того, ГСБ стал больше заниматься информационно-пропагандистской работой. Все эти моменты кратко описаны в части II.

Источники финансирования: Поскольку УВКБ, которое было основным донором, осуществлявшим финансирование ГСБ, сокращает финансовую поддержку Греции. ГСБ ищет альтернативные источники финансирования и покрывает свои потребности за счет средств, предоставленных Европейским Союзом (ЕС), правительством и частным сектором, а также благодаря проведению кампаний по мобилизации средств и за счет взносов его членов. В 2004 году расходы на осуществление его программ составили 1 330 707,18 евро, из которых 8,13 процента предоставило УВКБ, 0,1 процента составляли средства непосредственно ГСБ; 27,80 процента выделил ЕС; 56,99 процента — правительство и 6,66 процента — частный сектор.

Часть II

Деятельность

Как было отмечено выше, деятельность ГСБ по-прежнему была прежде всего направлена на защиту и интеграцию беженцев на основе Женевской конвенции 1951 года и Нью-Йоркского протокола. Несмотря на то, что осуществляемая деятельность носит взаимодополняющий и нередко тесно взаимосвязанный характер, для практических целей ее можно разделить на три широкие категории.

Юридические услуги

а) Оказание недавно прибывшим помощи с получением доступа к процедуре получения убежища и проведение для них мероприятий по первоначальной ориентации.

б) Оказание недавно прибывшим и, когда это необходимо, официальным беженцам и просителям убежища бесплатной правовой помощи и защиты: 1) на первом этапе рассмотрения их заявлений; 2) в специальном консульста-

тивном комитете (так называемом «Апелляционном совете») на втором этапе; и/или в судах и других инстанциях, таких, как Государственный совет.

с) Ввиду того, что большое число незаконных иммигрантов пересекают границу Греции в самых разных местах, предоставление в консультации с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и компетентными ведомствами:

- 1) правовой помощи и проведение анализа дел за счет своих основных ресурсов; и
- 2) доступа к общенациональному механизму правовой помощи в целях оказания эффективной помощи просителям убежища в отдаленных районах.

d) Наблюдение за событиями в политической/законодательной областях и организация информационных семинаров и участие в них.

Социальные услуги

На этом направлении цель состоит в оказании содействия интеграции просителей убежища, беженцев и лиц, имеющих право на получение гуманитарного статуса, и обеспечении их самостоятельности на индивидуальной и коллективной основе.

Центральная служба по социальным вопросам осуществляет консультационно-справочное обслуживание указанных категорий лиц, ходатайствует за них перед учреждениями и организациями (по вопросам доступа к образованию, здравоохранению, профессиональной подготовке и т.д.), на индивидуальном/семейном уровне ведет активную консультационно-справочную работу и, одновременно, в целях оказания постоянной помощи недавно прибывшим, другим категориям беженцев и просителям убежища, приносит в соответствующие учреждения ходатайства по вопросам оказания медицинской помощи (в связи необходимостью проведения медицинских анализов и лечебных процедур или изыскания средств протезирования и материалов, требующихся для оказания неотложной медицинской помощи). При обустройстве недавно прибывших главное внимание уделяется их размещению в центрах приема и предоставлению им временного жилья. Ежедневно такую помощь получают сотни лиц и семей.

Интеграция

Центр межкультурного общения «Пиксида» (компас) оказывает содействие интеграции посредством проведения таких мероприятий, как преподавание греческого языка и организация самообразования, открытие и ведение кружков, проведение культурных мероприятий и так далее.

Велась подготовка детей к учебе в греческих школах в основном путем преподавания греческого языка; и, помимо этого, для детей школьного возраста проводились дополнительные занятия. Кроме курсов греческого языка для взрослых, проводилось обучение английскому, французскому и немецкому языкам и основам компьютерной грамотности. Велась работа по развитию самодетельности и детского и юношеского творчества, и как взрослым, так и

детям предоставлялась возможность принимать участие в фестивалях, экскурсиях, посещать музеи и т.д.

Приют для уязвимых категорий просителей убежища

К сожалению, в конце 2004 года из-за отсутствия средств ГСБ пришлось закрыть размещавшийся в жилом доме приют для уязвимых категорий просителей убежища (например, несопровождаемых детей, неполных семей, престарелых, несопровождаемых беременных женщин и так далее). Однако ГСБ продолжает принимать меры к тому, чтобы этот центр смог возобновить свою работу.

В данном приюте на условиях полного пансиона постоянно проживали примерно 40 человек, которым предоставлялись индивидуальные и групповые консультации, для которых проводились интенсивные занятия по изучению греческого языка и которым оказывалась помощь в получении разрешений на трудоустройство, а также другие услуги.

Программа психосоциальной реабилитации беженцев с психическими отклонениями «ИОЛАОС»

На дату составления настоящего доклада продолжалось осуществление новаторской программы реабилитации беженцев с психическими отклонениями, начатой в 2001 году. В рамках программы «ИОЛАОС», в частности, работают стационар, амбулаторный центр и охраняемая квартира для лиц, готовящихся к переезду из стационара в отдельное, но находящееся под наблюдением жилье.

Группа, осуществляющая эту программу, состоит из квалифицированных сотрудников, которые работают под руководством психиатра. Лечение больных (курс лекарственного лечения, психологическая поддержка, социализация, реабилитация) ведется исходя из потребностей каждого конкретного беженца. Помимо оказания помощи в лечении психических заболеваний, амбулаторный центр также помогает обеспечить интеграцию и, в частности, оказывает помощь в изучении греческого языка и трудоустройстве.

Программа “СНІСАМ” (Программа налаживания коммуникации между детьми по вопросам миграции)

Цель новаторской научно-исследовательской и учебной программы Педагогического института Лондонского университета состоит в изучении таких актуальных проблем Европейского континента, как миграция, использование новых средств коммуникации и анализ опыта использования этих средств детьми.

Первая часть этого исследования была посвящена изучению положения беженцев и иммигрантов через призму их общения в шести европейских странах, участвующих в этой программе. На первом этапе дети, участвующие в этой программе, прошли обучение основам обращения с компьютером и остальным компьютерным оборудованием, после чего они стали готовить видеоматериалы о семье, дружбе и школьной жизни. Одновременно было проведено исследование на местах по проблемам детей, семьи и общества в целом, выводы которого были использованы в практических целях. В результате этой рабо-

ты также были налажены полезные связи как между соотечественниками, так и между людьми из разных стран.

Служба трудоустройства, которая функционирует в рамках инициативы “EQUAL” Европейского союза, ставит цель оказания помощи беженцам в поиске работы. Особое внимание также уделяется подготовке к трудоустройству беженцев-женщин.

Программа “HERMES”

Первый этап этой научно-исследовательской программы ЕС, который осуществлялся ГСБ и НПО из трех других европейских стран, был завершен в июле 2003 года. Цель этой программы состояла в том, чтобы оценить остроту проблемы отсева учащихся школы из числа беженцев-подростков.

Участие ГСБ в сотрудничестве с другими организациями

А. Национальный комитет по правам человека (НКПЧ)

ГСБ является одной из шести неправительственных организаций, которые входят в состав НКПЧ. Кроме того, один из членов Совета управляющих ГСБ занимает пост выборного председателя третьего отделения НКПЧ по вопросам соблюдения прав человека беженцев.

Представители ГСБ принимали активное участие в работе ряда отделений НКПЧ и, в частности, выносили вопросы на обсуждение и представляли рекомендации, направленные на совершенствование законодательства и практики в отношении беженцев и просителей убежища.

В. Отдел по вопросам сотрудничества в целях развития (ОСЦР) министерства иностранных дел Греции

Наряду со всеми другими НПО, аккредитованными при ОСЦР и приглашаемыми принимать участие во всех соответствующих совещаниях, ГСБ принимает участие в деятельности Национального консультативного комитета по делам НПО при министерстве иностранных дел. ГСБ также входит в созданную министерством иностранных дел Сеть ориентации по европейской проблематике для НПО.

С. Европейская инициатива “EQUAL”

По линии министерства труда ГСБ принимает участие в двух утвержденных в мае 2002 года акциях в целях развития в рамках этой европейской инициативы:

- Подпрограмме “Equality”, направленной на создание качественной системы консультационной помощи и служб по трудоустройству.

Данная подпрограмма осуществлялась с ноября 2002 года по июнь 2004 года. В ГСБ велось исследование механизмов и процедур интеграции социально незащищенных групп, особенно беженцев-иммигрантов, цыган и т.д., на греческом рынке труда.

- Подпрограмме “Anadrasi-Istos”, цель которой состоит в создании и развитии механизма сотрудничества в области оказания помощи просителям убежища.

Эта программа осуществлялась с ноября 2002 по август 2004 года. ГСБ оказывал помощь учреждениям и занимался подготовкой их персонала по вопросам обслуживания просителей убежища, а также оказывал просителям убежища правовую помощь в условиях их массового притока и оказывал услуги, необходимые для социальной интеграции просителей убежища (по трудоустройству и т.д.).

Большому числу просителей убежища уже была оказана правовая помощь в устройстве на работу. ГСБ представлен в совете директоров и научном комитете этой программы.

D. Сотрудничество с другими НПО, участвующими в усилиях по достижению целей Организации Объединенных Наций

ГСБ участвует в деятельности международных и национальных НПО, в частности Европейского совета по делам беженцев и эмигрантов (ECRE) и Сети по информации и пропаганде Европейского совета по делам беженцев и эмигрантов (ECRAN) и/или сотрудничает с ними в осуществлении программ по защите беженцев.

E. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Основным партнером ГСБ по-прежнему является Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. ГСБ принимает активное участие в его деятельности и сотрудничает с ним на местном уровне; он также принимает регулярное и активное участие в ежегодных сессиях Исполнительного комитета УВКБ в Центральных учреждениях, в совещаниях Программы УВКБ в Женеве и в других заседаниях соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций.

F. Участие в деятельности Организации Объединенных Наций

Несмотря на то, что ГСБ получал приглашения принять участие в ряде заседаний, организованных Экономическим и Социальным Советом, он не смог ими воспользоваться отчасти по причине отсутствия средств, но главным образом ввиду того, что обсуждаемые вопросы, как правило, не касались проблемы беженцев.

G. Повышение информированности общественности по проблеме беженцев

ГСБ был участником и/или организатором публичного обсуждения этого вопроса. Он также организовал программу повышения информированности учащихся школ, в рамках которой проводились встречи и другие мероприятия в школах.

H. Публикации

ГСБ подготовил и опубликовал ряд важных документов.

4. Международная ассоциация клубов «Ротари»

Общий консультативный статус предоставлен в 1993 году

Введение

«Ротари» — это организация лидеров из среды предпринимателей и специалистов, которая насчитывает более 1,2 млн. членов, оказывающих гуманитарную помощь и способствующих принятию во всех областях деятельности высоких нравственных стандартов и обеспечению доброй воли и мира во всем мире. Эта организация, основанная в 1905 году, с тех пор выросла в глобальную ассоциацию, которая объединяет свыше 32 000 клубов «Ротари» в 168 странах.

Клубы «Ротари» осуществляют деятельность, направленную на повышение качества жизни людей во всем мире с помощью проектов, осуществляемых добровольцами и иницируемых на местах. Проекты финансируются клубами и частично за счет субсидий Фонда клубов «Ротари».

Членский состав

За последние четыре года число членов клубов «Ротари» в мире увеличилось на 3 процента и по состоянию на декабрь 2004 года достигло 1 214 127 человек. Во всех странах мира появляются все новые и новые клубы «Ротари» и, в частности, новые клубы «Ротари» впервые появились в следующих странах: Объединенные Арабские Эмираты (2002 год), Тимор-Лешти (2002 год) и Афганистан (2003 год).

Связи с международными организациями, имеющими консультативный статус при Организации Объединенных Наций

Помимо Экономического и Социального Совета Международная ассоциация клубов «Ротари» на официальном уровне поддерживает связи с ВОЗ, ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО, ФАО, ЮНЕП, ЦНПООН, Советом Европы, Всемирным банком и Организацией американских государств. В настоящее время «Ротари» устанавливает отношения с Африканским союзом. В целях поддержания тесных связей с этими организациями президент Международной ассоциации клубов «Ротари» ежегодно поручает руководителям Ассоциации представлять «Ротари» в основных межправительственных организациях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, Женеве, Вене, Париже, Найроби, Вашингтоне, Риме, Бангкоке, Бейруте и Чили.

Изменения, касающиеся источников финансирования или обязательств

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан охарактеризовал программу Международной ассоциации клубов «Ротари» по борьбе за искоренение полиомиелита, осуществляемую в рамках глобального партнерства за искоренение полиомиелита, как «выдающийся пример государственно-частного партнерства». С 1985 года организация «Ротари» выделила на всемирную борьбу за искоренение полиомиелита свыше полумиллиарда долларов США. В 1988 году Всемирная ассамблея здравоохранения поставила перед международным сообществом задачу искоренения полиомиелита. С тех пор благодаря усилиям «Ротари» и усилиям партнерских учреждений, включая

Всемирную организацию здравоохранения, Детский фонд Организации Объединенных Наций и центры по искоренению и предотвращению болезней Соединенных Штатов, и правительств всех стран мира число случаев заболевания полиомиелитом в мире сократилось на 99 процентов.

Главным препятствием для полного избавления мира от полиомиелита является нехватка средств. В феврале 2002 года организация «Ротари» выступила с новой инициативой, направленной на достижение этой цели, провозгласив кампанию по мобилизации средств на борьбу за искоренение полиомиелита в размере 80 млн. долл. США в интересах удовлетворения текущих потребностей в средствах всемирной программы по борьбе за искоренение полиомиелита.

Сотрудничество с органами и должностными лицами Организации Объединенных Наций

После представления последнего четырехлетнего доклада Международная ассоциация клубов «Ротари» все чаще получает приглашения принять участие в конференциях на самом высоком уровне и заседаниях Экономического и Социального Совета и других органов Организации Объединенных Наций. Должностные лица «Ротари» регулярно встречались с директорами и административными руководителями учреждений Организации Объединенных Наций для обсуждения вопросов сотрудничества. Старшие руководители Международной ассоциации клубов «Ротари» неоднократно получали приглашения произнести программное заявление или принять участие в групповом обсуждении. Кроме того, организация «Ротари» оказывала содействие проведению конференций Организации Объединенных Наций посредством организации дискуссионных форумов, проведения выставок или подготовки к представлению или опубликованию заявлений с изложением позиции. Нижеприведенные примеры позволяют судить о широте проблематики, которую затрагивают инициативы Международной ассоциации клубов «Ротари», причем это *лишь часть* мероприятий Организации Объединенных Наций, в которых организация «Ротари» принимала участие за последние четыре года:

- **Конференция ДОО ООН для НПО**, сентябрь 2001 года, Организация Объединенных Наций/Нью-Йорк — Программное заявление Председателя Попечительского совета Фонда клубов «Ротари», посвященное всемирной кампании за искоренение полиомиелита.
- **Всемирная встреча на высшем уровне по устойчивому развитию**, август — сентябрь 2002 года, Йоханнесбург, Южная Африка — Устное заявление представителя Международной ассоциации клубов «Ротари» о роли НПО.
- **Встреча на высшем уровне по вопросам микрокредитов + 5**, ноябрь 2002 года, Нью-Йорк — Заявление представителя Международной ассоциации клубов «Ротари», в котором подчеркивалась приверженность организации «Ротари» осуществлению проектов в области микрокредитования и освещалось ее участие в осуществлении этих проектов.
- **Партнерство в интересах укрепления здравоохранения в странах Северной и Южной Америки при Панамериканской организации здравоохранения (ПАОЗ)** (торжественное мероприятие по случаю столе-

тия организации «Ротари»), декабрь 2002 года, Вашингтон, О.К. — Программное заявление бывшего президента Международной ассоциации клубов «Ротари» Фрэнка Девлина о роли неправительственных организаций в развитии здравоохранения в мировом масштабе.

- **Всемирный форум по водным ресурсам**, март 2003 года, Осака, Япония — Осуществляемые Международной ассоциацией клубов «Ротари» проекты в области водопользования были представлены в интерактивном форуме и в представленной Международной ассоциацией экспозиции.
- **Симпозиум по проблеме питьевой воды Всемирной организации здравоохранения/Центра по искоренению и предотвращению болезней (ВОЗ/ЦКЗ)**, май 2003 года, Найроби, Кения — Программное заявление представителя Международной ассоциации клубов «Ротари» по проблеме водных ресурсов в контексте достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.
- **Конференция ДОО ООН для НПО**, сентябрь 2001–2004 годов, Организация Объединенных Наций/Нью-Йорк — Ежегодное участие представителей организации «Ротари». Проекты «Ротари» рассматривались на заседаниях вспомогательных групп на конференциях ДОО ООН 2003 и 2004 годов.
- **Этап заседаний высокого уровня сессии Экономического и Социального Совета**, июнь 2004 года, Организация Объединенных Наций/Нью-Йорк — Устное послание Председателя Экономического и Социального Совета по случаю столетия Международной ассоциации клубов «Ротари», оглашенное заместителем Председателя.
- **Комиссия по положению женщин Организации Объединенных Наций**, март 2004 года, Организация Объединенных Наций/Нью-Йорк — Первая групповая дискуссия с участием Международной ассоциации сороптимисток и Интернационала «Зонта», проведенная Международной ассоциацией клубов «Ротари» в целях повышения информированности о роли женщин в клубах «Ротари».

Премии и награды

- **Премия за выдающийся вклад в развитие здравоохранения на Американском континенте ПАОЗ** — присуждена бывшему президенту Международной ассоциации клубов «Ротари» д-ру Карлосу Кансеко (Мексика), 2002 год.
- **Премия Гейтса за вклад в развитие мирового здравоохранения** — Фонд клубов «Ротари» (Международной ассоциации клубов «Ротари»), 2002 год.
- **Премия Американской академии педиатрии за выдающиеся достижения на службе общества** — Международная ассоциация клубов «Ротари», 2004 год.

Участие в заседаниях и мероприятиях учреждений Организации Объединенных Наций

Представители Международной ассоциации клубов «Ротари» принимают регулярное участие в заседаниях исполнительных советов и подготовительных комитетов и других мероприятиях учреждений Организации Объединенных Наций и вспомогательных органов и следят за их работой в целях выявления общих проблем и целей, соответствующих миссии «Ротари». Представители Международной ассоциации клубов «Ротари» способствуют установлению более тесных связей между своей ассоциацией и учреждениями Организации Объединенных Наций на самом высоком уровне и помогают налаживать более активное сотрудничество в осуществлении совместных проектов с учреждениями Организации Объединенных Наций на местах.

Помимо групповых дискуссий и семинаров, которые проводятся в связи с вышеперечисленными крупными конференциями Организации Объединенных Наций, Международная ассоциация клубов «Ротари» также сотрудничает с учреждениями Организации Объединенных Наций в рамках тематических региональных совещаний и семинаров по таким вопросам, как голод, ликвидация неграмотности, водные ресурсы и борьба со СПИДом.

Другие мероприятия

Несколько представителей Международной ассоциации клубов «Ротари» в настоящее время являются председателями или членами комитетов Конференции неправительственных организаций (КОНПО) и комитетов НПО, включая Совет НПО при ЮНЕСКО, Комитет НПО при ЮНИСЕФ, Комитет НПО при ДОО ООН и Комитет НПО по положению женщин. В 2000 году представитель «Ротари» был избран в состав Исполнительного совета Конференции неправительственных организаций (КОНПО), а представители «Ротари» в Нью-Йорке выступили в качестве инициаторов создания Комитета КОНПО по вопросам образования.

Совместные информационно-пропагандистские мероприятия и спонсорская деятельность

В октябре 2002 года президент Международной ассоциации клубов «Ротари» и Генеральный директор ЮНЕСКО обратились ко всем клубам и районным отделениям «Ротари» во всем мире и национальным комиссиям по делам ЮНЕСКО с письмом, в котором они призвали свои учреждения к сотрудничеству в осуществлении проектов на местах. В 2004 году «Ротари» и штаб-квартира ЮНЕСКО направили в районные отделения «Ротари» и национальные комиссии по делам ЮНЕСКО в 18 странах новое письмо в целях дальнейшего укрепления связей между ними.

5. Миссионерское общество женщин Африканской методистской епископальной церкви

Специальный консультативный статус предоставлен в 1985 году

Цель Миссионерского общества женщин Африканской методистской епископальной церкви (МОЖ), учрежденного в 1864 году, состоит в обеспечении

возможностей и мобилизации ресурсов для удовлетворения меняющихся потребностей и решения проблем людей во всем мире. Это общество, среди прочего, выполняет функции организации Африканской методистской епископальной церкви по социальной пропаганде с отделениями во всем мире, в которых насчитывается примерно 800 000 женщин.

МОЖ осуществляет деятельность в восьми странах Карибского бассейна, восьми странах Южной Африки, пяти странах Западной Африки, в Латинской Америке, Суринаме, Гайане, Мозамбике, Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии и Соединенных Штатах Америки. В основном Общество занимается вопросами, касающимися женщин, детей и семей, однако есть понимание того, что следует рассматривать проблемы, затрагивающие всю общину.

Помимо прочего, Общество сотрудничает с рядом других организаций, в том числе с Объединением верующих женщин, Национальным советом негритянских женщин, Всемирной федерацией женщин-методисток, организацией «Хлеб миру», Фондом защиты детей и рядом комиссий Всемирного совета церквей и Национального совета церквей (Соединенные Штаты Америки). МОЖ также аккредитовано при Департаменте общественной информации (ДОИ), и его представители посещают проводимые ДОИ еженедельные брифинги и ежегодные конференции для НПО, которые проводятся в сентябре.

В отчетный период 2001–2004 годов на МОЖ продолжали распространяться привилегии консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете. В последние четыре года мы посещали еженедельные брифинги ДОИ, а также принимали участие в целом ряде специальных сессий и заседаний комиссий в Организации Объединенных Наций. **Следует при этом, в частности, особо отметить** сорок пятую сессию Комиссии по положению женщин (2001 год); третье Подготовительное совещание по проблемам детей (ЮНИСЕФ, июнь 2002 года); пятьдесят четвертую ежегодную Конференцию ДОИ ООН для НПО (2001 год); Детскую конференцию по проблемам окружающей среды в Виктории, Канада (2004 год); пятьдесят пятую ежегодную Конференцию ДОИ ООН для НПО (2002 год); оказание спонсорской поддержки молодой женщине в связи с ее участием в работе специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей; Глобальную конференцию «ИНФОСЕК 2002»; пятьдесят шестую и пятьдесят седьмую конференции ДОИ ООН для НПО (2003 и 2004 годы); и многие другие. МОЖ продолжает создавать справочную библиотеку по проблематике Организации Объединенных Наций и связанных с ней учреждений. Мы продолжаем распространять среди своих членов информацию и материалы о соответствующих программах и проектах Организации Объединенных Наций в наиболее актуальных для нас областях.

Мы продолжаем проводить свои ежегодные конференции для НПО в октябре каждого года, организуя семинары, практикумы и дискуссионные форумы, на которые приглашаются сотрудники по программам Организации Объединенных Наций. Ниже приводится краткая информация о программах за четырехлетний период:

2001 год: общая тема: «Задействование нашего глобального потенциала: сила единства». Приглашенные ораторы: представители группы по человеческим ценностям организовали интерактивный семинар по теме «На-

ше видение крупных задач». Основные доклады были сделаны по проблемам расизма, экологической справедливости и добровольчества. Перед участниками с заявлениями выступили: д-р Дебра Робинсон, главный исполнительный директор и основатель организации «Международные возможности» (Вашингтон, О.К.); г-н Даму Смит, директор проекта организации «Гринпис» (Вашингтон, О.К.); и г-н Тим Твид, специалист по набору кадров и информационно-пропагандистской работе организации «Америкор сервис энд виста» (Филадельфия, Пенсильвания).

2002 год: общая тема: «Организация Объединенных Наций: окно в мир». Приглашенные ораторы: г-жа Лусия Родригес, представитель Всемирной федерации ассоциации содействия Организации Объединенных Наций. Были проведены семинары по следующим темам: «Изучение общих аспектов партнерства» (представитель Экономического и Социального Совета); «Наше видение новых горизонтов» (представитель Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), представитель Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщины (ЮНИФЕМ), представитель Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС)). За завтраком речь произнесла г-жа Венди Фицуильям, посол доброй воли Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения.

2003 год: общая тема: «Партнерство НПО во имя осуществления принятых обязательств: избавление наших детей от нищеты, ужасов войны и неграмотности». В рамках этой темы мы работали в партнерском сотрудничестве с ЮНИСЕФ, который стал одним из спонсоров нашей конференции. В сотрудничестве с г-жой Кейт Веббер, управляющей Фонда Соединенных Штатов для ЮНИСЕФ, и г-жой Мег Гарднер, управляющим директором по вопросам партнерства в целях образования и развития общин Фонда Соединенных Штатов для ЮНИСЕФ, с заявлениями выступил целый ряд видных деятелей, которые осветили различные темы и программы. Специальный семинар по теме «Урегулирование конфликтов» (г-н Андрес Герреро, сотрудник по просвещению по вопросам развития (ЮНИСЕФ)), обзор деятельности ЮНИСЕФ (г-жа Кимберли Гэмбл Пейн, заместитель начальника Управления по вопросам партнерских отношений с общественностью ЮНИСЕФ); «Дети в вооруженных конфликтах» (г-н Кимми Уикс, соучредитель Международной организации «Молодежь в действии») и «Дети и окружающая среда» (г-н Джеймс Сниффен из Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде), после заявления которого мы оказали двум (2) молодым людям необходимую помощь для того, чтобы они могли принять участие в конференции по охране окружающей среды, проведенной в июле 2004 года в Нью-Лондоне, Коннектикут. Г-н Томас Кеннеди, старший вице-президент организации «Програмз ковенант хаус», выступил с программным заявлением, посвященным проходившей в Соединенных Штатах Америки кампании за ратификацию Конвенции о правах ребенка Организации Объединенных Наций. В рамках программного компонента «Говорит Организация Объединенных Наций» г-жа Кейт Рамси, координатор Всемирной кампании по борьбе с гинекологическими свищами, сделала содержательное заявление по этому вопросу, д-р Сьюзен Стьюкс, представитель НПО «Линкс», рассказала участникам об инициативе безопасного материнства

под названием «Инициатива по распространению материалов и инструментов для родовспоможения „Маама“». За завтраком яркую речь о детях в вооруженных конфликтах произнес г-н Олара Отунну, заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, Специальный представитель Генерального секретаря.

В результате Конференции МОЖ для НПО 2003 года наша организация превратилась из организации, занимавшейся исключительно распространением информации, в активного участника международной деятельности, и в настоящее время она в партнерстве с ЮНИСЕФ и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) участвует в нескольких проектах. Наряду с ЮНИСЕФ, мы выступили в роли спонсоров нескольких проектов в рамках программы «Школа в коробке», приняли участие в программе ЮНИСЕФ “Trick or Treat” («Откупись, а то заколдую») и предоставили непосредственно ЮНИСЕФ денежные средства в размере свыше 3400 долл. США.

2004 год: в ноябре 2003 года в партнерстве со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) мы развернули кампанию по сбору средств для закупки наборов материалов и инструментов для родовспоможения «Маама» (инициатива безопасного материнства) для их распространения в Мозамбике, Африка. Мы с удовлетворением отмечаем, что **в 2004 году Конференция МОЖ для НПО была проведена в Мозамбике, Африка.** Мы совершили поездку на африканский континент в целях разработки «Меморандума взаимопонимания» между министерством здравоохранения Мозамбика и местной НПО “Associaçao Mosaambicana Para Desenvolvi Mentode Familia” (AMODIFA), которая будет заниматься комплектованием и распределением наборов материалов и инструментов для родовспоможения «Маама», и отделением ВОЗ в Мозамбике, которое в партнерстве с МОЖ будет осуществлять общий надзор за осуществлением этого проекта. Мы собрали свыше 100 000 долл. США для закупки этих наборов для безопасного родовспоможения и их распространения среди женщин в Мозамбике. В ближайшие два года мы намерены выделить средства на эти цели.

Истекшие четыре года были волнующим и плодотворным периодом в истории Миссионерского общества женщин, когда мы использовали свой статус при Экономическом и Социальном Совете и Департаменте общественной информации для оказания помощи нуждающимся, благодаря чему наши представления о своей глобальной ответственности стали значительно богаче и шире и перед нами открылись возможности для сотрудничества с другими организациями, занимающимися вопросами положения женщин и детей, международного мира и справедливости, здравоохранения и прав человека. Мы будем продолжать пропагандировать программы и проекты Организации Объединенных Наций, содействовать принятию деклараций и резолюций, а также изыскивать другие возможности для партнерского сотрудничества или совместного продвижения инициатив, направленных на решение глобальных проблем в контексте целей в области развития, поставленных в Декларации тысячелетия.